
 
 
 
 
 

  
 
 
 

bod Rôzne (2) 

Stanovisko Asociácie priemyselných zväzov a dopravy 

na rokovanie HSR SR dňa 20.5.2024 

Novelizácie zákona o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a zákona o integrovanej prevencii 

a kontrole znečisťovania v nadväznosti na potreby aplikačnej praxe a zmeny stavebnej legislatívy 

1. Postoj APZD 

Dovoľujeme si požiadať o zaujatie spoločného koordinovaného postupu a to o zriadenie pracovnej 

skupiny pre prípravu:  

• novelizácie zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov 

na životné prostredie (ďalej len „EIA“) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov a  

• novelizácie zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 39/2013 Z. z. o integrovanej prevencii 

a kontrole znečisťovania životného prostredia (ďalej len „IPKZ“) a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 

Zároveň si dovoľujeme poukázať aj na iniciatívu RÚZ, APZD, AZZZ SR a KOZ SR o zriadenie pracovnej 

skupiny sociálnych partnerov pre stavebnú legislatívu z posledného rokovania HSR SR dňa 25.3.2024. 

Spoločný list so žiadosťou o zriadenie skupiny bol postúpený Úradu pre územné plánovanie 

a výstavbu SR. Úrad odpovedal, že zriadenie predmetnej skupiny nespadá do ich kompetencií. 

Je potrebné na úrovni tripartity zaujať rozhodnutie vo veci zriadenia skupiny. Jednou z pracovných 

činností uvedenej skupiny by mohlo byť aj zaujatie koordinovaného prístupu k predmetnej novelizácii 

EIA a IPKZ. 

2. Zdôvodnenie postoja APZD 

Podľa Plánu legislatívnych úloh vlády na rok 2024 je na september plánovaná novelizácia zákona 

o posudzovaní vplyvov na životné prostredie. Predloženie návrhu zákona je odôvodnené najmä 

aplikačnou praxou. V nadväznosti na diskusiu v rámci rozporových konaní k LP/2024/45 

k predmetnému zákonu sme sa dozvedeli, že plánovaná septembrová novela má byť čo do rozsahu 

zmien väčšia. Je potrebné zapracovať aj zmeny vyplývajúce z úpravy stavebnej legislatívy. 

Zastávame názor, že aby tieto systémové zmeny boli komplexne uchopené je potrebné sa súčasne 

venovať aj novelizácii zákona o integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania životného prostredia. 

Pevne veríme, že užšia pracovná skupina, ktorej súčasťou by boli aj zástupcovia priemyslu by mohla 

rezortu životného prostredia s prípravou uvedených novelizácií výrazne pomôcť. Zastávame názor, 

že práve priemysel, ktorý je priamo dotknutý spájaním a optimalizáciou konaní vie v prípravnej fáze 

poskytnúť odpoveď na to ako sa ho zamýšľané zmeny dotknú (či už pozitívne alebo negatívne). 


